

بیتنا

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت فی کپی ۱۲ روپے

جلد ۶۱ نمبر ۵۶

۵ مارچ ۱۹۶۵ء

۲۸

انبار احمدیہ

• ربوہ ۲ مارچ - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث امیرہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کی وصیت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر سے کہ عام طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔ اجاب جماعت حضور امیرہ اللہ کی وصیت و سلامتی کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں

• ربوہ ۲ مارچ - حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مانظریا العالی کی وصیت کے متعلق آج کی اطلاع سے کہ طبیعت بقضہ تعالیٰ بہتر ہے۔ اجاب جماعت خاص تو جہ کے ساتھ بالالتزام دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ موصوڈ کو اپنے فضل سے صحت کا لاہر دے اور آپ کی عمر میں بھر برکت دے۔ آمین۔

ربوہ ۲ مارچ - کل یہاں سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث امیرہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز نے ناسازی طبع کے باوجود نماز پڑھائی اور خطبہ ارشاد فرمایا خطبہ میں حضرت نے اس امر کو واضح فرمایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کا مقصد اسلام کو تمام دنیا میں اس طور پر غالب کرنا ہے کہ وہ زمین پر بیٹے والے تمام انسان دین واحد پر صحیح ہو جائیں۔ اس ضمن میں اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو جو لوگ ان دین ان سے دعائیں عیاں ہوتی ہیں اول یہ کہ اسلام کا یہ غلبہ ایک بیٹے عرصہ کی مسلسل جدوجہد کے بعد حاصل ہوگا دوسرے یہ کہ یہ غلبہ کمال ظاہر ہونے کے بعد بہت لمبا عرصہ تم دوام رکھے گا۔ اس لحاظ سے ہمارا یہ فرض ہے کہ ہم اپنی قربانی اور فدیہ اسلام کی جدوجہد کو مسلسل جاری رکھیں اور پھر اللہ تعالیٰ ہی زندگیوں کو خدا کی منتاد کے مطابق اس رنگ میں ڈھالنے چکے جائیں کہ ہمیں اس جو دنیا میں جو جنت حاصل ہو وہ دکھ ثابت ہوتی ہیں، جائے۔

حضرت نے فرمایا جماعت کی اس اہم ذمہ داری کے تعلق میں اللہ تعالیٰ نے میری توجہ بڑے نزدیک ساتھ ایک خاص امر کی طرف پھیری ہے اس سے یہی بعد کسی موقع پر واجب کو مصلحت کر دی گئی انوقت میں تمہیں کے طور پر اپنی بہنوں کو ان کی ذمہ داری کی طرف توجہ دلانا چاہتا ہوں۔

حضور نے فرمایا کہ سورہ جن میں مومنوں کے چین و شکن اور دشمنوں کا ذکر آتا ہے ان میں سے ایک جنت وہ ہے جو مومن خواتین کے ذریعہ تیار ہوتی ہے اور ایک جنت وہ ہے جو مومن مردوں کے ذریعہ تیار ہوتی ہے اور ان دو جنتوں کے کھٹا ہونے سے ہی جنت میں کو اس دنیا میں سے نال جنت میں دوام کی کیفیت پیدا ہوتی ہے۔ اس ضمن میں حضرت نے مومن خواتین کے ذریعہ تیار ہونے والی جنت کا بھی تفصیل سے ذکر کیا جو مومن ذمیت اولاد کے ضمن میں ہمیں حضرات کو ان کی عظیم ذمہ داری کی طرف توجہ دلائی اور علی الخصوص توجہ خاص پر مہر فرمائی ہے قائم ہوتے ہوئے جسم کے مشرک کا نہ رسوم و رواج کو تابع ہونے اور عہدوں کے جس کو نبھانا ہے۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

دوسروں سے صرف ایسی ناراضگی جائز ہے جو محض اللہ کیلئے ہو۔

ایسی ناراضگی میں نفسانی جذبات کی لونی اور ذمیوی خواہشات کا کوئی حصہ نہیں ہوتا

ہم بھی بعض اوقات کسی پر ناراض ہوتے ہیں۔ مگر ہماری ناراضگی دین کے واسطے اور اللہ کے لئے ہے جس میں نفسانی جذبات کی لونی نہیں اور ذمیوی خواہشات کا کوئی حصہ نہیں۔ ہمارا بغض اگر کسی کے ساتھ ہے۔ تو وہ خدا قتل کے واسطے ہے اور اس واسطے وہ بغض ہمارا نہیں بلکہ خود خدا قتل کا ہی ہے کیونکہ اس میں کوئی ہماری نفسانی یا ذمیوی غرض نہیں۔ ہم کسی سے کچھ لین نہیں چاہتے نہ کسی سے کوئی خواہش رکھتے ہیں۔ جو نفسانی اور لٹی جوش میں فرق کے واسطے حضرت علی رضی اللہ عنہ کے ایک واقعہ سے سبق حاصل کرو۔

لکھا ہے کہ حضرت علیؑ کا ایک کافر پہلوان کے ساتھ جنگ شروع ہوا۔ بار بار آپ اس کو قابو کرتے تھے وہ قابو سے نکل جاتا تھا آخر اس کو پیر کر اچھی طرح سے جب قابو کی اور اس کی چھاتی پر سوار ہو گئے اور قریب تھا کہ خنجر کے ساتھ اس کا کام تمام کر دیتے کہ اس نے نیچے سے آپ کے منہ پر تھوک دیا۔ جب اس نے ایسا فعل کیا تو حضرت علیؑ اس کی چھاتی سے اٹھ کھڑے ہوئے اور اس کو چھوڑ دیا اور الگ ہو گئے ماس پر اس نے تعجب کیا اور حضرت علیؑ سے پوچھا کہ آپ نے اس قدر تکلیف کے ساتھ پیر کیا اور میں آپ کا جانی دشمن ہوں اور خون کا پیاسا ہوں۔ پھر ماجد ایسا قابو پا چکنے کے اپنے مجھے اب چھوڑ دیا۔ یہ کیا بات ہے؟ حضرت علیؑ نے جواب دیا کہ بات یہ ہے کہ ہماری تمہارے ساتھ کوئی ذاتی عداوت نہیں۔ جو تمہارے دین کی مخالفت کے سبب مسلمانوں کو دکھ دیتے ہو اس واسطے تم وہ جنت میں ہو اور میں محض دینی ضرورت کے سبب تم کو پیرنا تھا لیکن جب تم نے میرے منہ پر تھوک دیا اور اس میں مجھے غصہ آیا تو میں نے خیال کیا کہ یہ اب نفسانی بات درمیان میں آگئی ہے۔ اب اس کو کچھ کہنا باہر نہیں تاکہ ہمارا کوئی کام نفس کے واسطے نہ ہو جو ہو سب اللہ تعالیٰ کے واسطے ہو۔ جب میری اس حالت میں تیرے آئے گا اور یہ عقہہ دور ہو جائے گا تو پھر وہی سلوک تمہارے ساتھ کیا جائے گا۔ اس بات کو سن کر کافر کے دل پر ایسا اثر ہوا کہ تمام کفر اس کے دل سے خارج ہو گیا۔ اور اس نے سوچا کہ اس سے بڑھ کر اور کونسا دین دنیا میں اچھا ہو سکتا ہے جس کی تعلیم کے اثر سے انسان ایسا پاک نفس بن جائے۔ پس اس نے ہی اذیت توہین کی اور مسلمان ہو گیا۔

سبب باہم رنجش پیدا نہ کریں۔ (سنو ت جلد ۱ ص ۲۱۱)

مسعود امیر پشتر نے تیار کیا اسلام پس ربوہ میں چھوڑا دفتر لفظ دار ارتخاری ہدیہ سے شائع کیا۔

روزنامہ افضل رپورٹ

مورخہ ۵ مارچ ۱۹۶۷ء

یہ تو خود اندھی ہے گنیر البسام ہو

مغرب کے ایک دانشور نے کہا ہے کہ جن لوگوں نے اللہ تعالیٰ سے ہمکلامی کا دعوے کیے ہیں وہ خود بالادہ دلوں کی مرضی تھے۔ چنانچہ اس کے نزدیک حضرت گوتم بدھ اور حضرت مسیح ابن مریم اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اس مرض میں مبتلا تھے۔ اس پر ائمہ اچھوتوں نے ایک قطعہ کہا تھا جو درج ذیل کیا جاتا ہے۔

کھانے ایک مغزنی خود پسند نے
دعوے ہمکلامی بزداں جنوں سے یہ

گوتم مسیح اور محمد میں وہ بشر

جن میں کہ خاص طور نمایاں جنوں سے یہ

کوئی یہ جانے مغزنی دان سے یہ کہے

جنوں تو خود سے اور تر مذباں جنوں سے یہ

جو اتنا جان سکتا نہیں اپنے حال سے

رشتہ کیا داغ کا موج خیال سے

اس سے ظاہر ہے کہ آج سب سے ہمکلامی مرضی ہے جس نے انسان کو اخلاقی اقدار سے تہی دانا بنا دیا ہے۔ وہ یہی ہے کہ دانشوروں نے اللہ تعالیٰ سے ہمکلامی کو انسان کے لئے ناممکن سمجھ لیا ہے۔ بات سیدھی ہے کہ جو لوگ اللہ تعالیٰ پر ایمان نہیں رکھتے

اللہ سے ہمکلامی سبھی کوئی سنے نہیں رکھی۔ تاہم یہ مرض مسلمہ دہریوں تک ہی محدود نہیں ہے۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ یہ ان سے بڑھ کر تقریباً تمام مذاہب کے لوگوں میں سراپت کر چکا ہے۔ خواہ بظاہر وہ اللہ تعالیٰ کے منکر نہ سمجھیں ہوں

اصل بات یہ ہے کہ دہریت کے پھونسنے پھیلنے کی وجہ یہی ہے کہ انسان اللہ سے ہمکلامی کے منکر ہو جاتے ہیں۔ جن جن قولوں نے الہام اور کلام کا دروازہ بند کیا ہے یا تو ان میں بت پرستی برسی ہے اور یا دہریت۔ بت پرستی اور دہریت ایک ہی پودے کی شاخیں ہیں۔ جس طرح جسمانی امراض خاص جراثیم سے پیدا ہوتے ہیں اسی طرح دہریت اور انکار باری قائلے کا مرض بھی الہام اور اللہ تعالیٰ سے ہمکلامی کے انکار سے جراثیم سے پیدا ہوتا ہے۔ اور جن لوگوں میں عبادت کا جذبہ باقی رہتا ہے وہ بت پرستی کی طرقت مائل ہو جاتے ہیں۔

چنانچہ یہودیوں عیسائیوں اور ہندوؤں میں یہ دونوں شخیلی طبیعت لہی ہیں۔ جو جوں سے بھی اپنے اہماد کو اریاب من دون اللہ مانا۔ اور بت سے دہریت کی آغوش میں پھلنے لگے۔ آج بھی بڑے بڑے دانشور جو بڑے آپ بیدوں میں دیکھیں گے۔ چنانچہ موجودہ اشتراکیت کا موجد اور کس یہودی تھا۔ اسی طرح ایک طرقت عیسائی دانشور دہریت کے علمبردار ہیں۔ تو دہری طرقت عیسائی ہی شرک اور بت پرستی کر رہے ہیں۔ ہندوؤں کا بھی یہی حال ہے۔ بڑے بڑے عالم کھانسنے والے جمال ہرہ میں عوام بت پرستی تک اترا آتے رہے ہیں۔

الغرض جب مذہبی اقوم الہام وردیا اور کثوفت کی منکر ہو جاتی ہیں۔ تو وہ دہریت یا بت پرستی کی شکل ہو جاتی ہیں۔ آج یہ دونوں رجحانات ہم خود مسلمانوں میں بھی دیکھ رہے ہیں۔ زیادہ بڑے کھسے لوگ تو اس حد تک جا پہنچے ہیں۔ کہ وہ اللہ تعالیٰ کے منکر ہو گئے ہیں۔ اور عوام قبر پرستی۔ پیر پرستی وغیرہ میں لگن ہیں۔ اسلامی اہل رات سے موجود مسلمانوں کے رجحانات پر پوری روشنی پڑتی ہے۔ اور یہ سب اس بات کا نتیجہ ہے کہ آج مسلمان مجاہدین الوجود اللہ تعالیٰ سے ہمکلامی کے منکر ہو گئے ہوتے ہیں۔ میرانا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے اس حقیقت کو باہر میدان کیا ہے۔ ایک عمارت

حدیث التنبی

لَا يَحِلُّ لِمُسْلِمٍ أَنْ يَهْجُرَ أَخَاهُ فَوْقَ

ثَلَاثَةِ أَيَّامٍ

عن انس رضي الله عنه ان رسول الله صلى الله عليه وسلم قال لا تبغضوا ولا تحاسدوا ولا تدابروا كونوا عباد الله اخوانا ولا يحل لمسلم ان يهجر اخاه فوق ثلاثة ايام

ترجمہ حضرت انس بن مالک رضی اللہ عنہ نے روایت کی ہے کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا آپس میں بغض حسد اور بخش نہ رکھو بلکہ خدا کے بندے (مسلمان) بھائی بن کر رہو۔ اور کسی مسلمان کو یہ جائز نہیں ہے کہ اپنے بھائی (مسلمان) سے کسی جھگڑے کے باعث آئین دن سے زیادہ جدا رہے۔

(بخاری کتاب الادب)

۴۲ جب سے دنیا کی پیدائش ہوئی ہے اس بات کا ثبوت چلا آتا ہے کہ وہ اپنے خاص بندوں سے ہمکلام ہوتا ہے گویا نہ ہوتا تو رخصت رفتہ باہل یہ بات ناپود ہو جاتی کہ اس کی ہستی ہے بھی پس خدا قائلے کی ہستی کے ثبوت کا سب سے زبردست ذریعہ یہی ہے کہ ہم اس کی آواز کو سن لیں۔

(ملفوظات حبلہ منقہ ص ۲۱)

جماعت احمدیہ کا امتیاز یہی ہے کہ اس کا اللہ تعالیٰ پر ایمان علیٰ وجہ البصیرت ہے۔ نہ صرف سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے رویا کثوف۔ الہامات اللہ تعالیٰ کے وجود کا زندہ ثبوت دیتے ہیں۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ تمام بچے اور بچے احمدی کم و بیش ذاتی تجربہ رکھتے ہیں۔ چنانچہ جو لوگ اس حقیقت سے نا آشنا ہیں وہ اکثر اہموں پر یہ الزام لگاتے ہیں کہ یہ لوگ روایا کثوف پر شکیا ہیں اور ایسے مترضوں کے نزدیک الہام رویا اور کثوف محض خیالی باتیں ہیں۔ حالانکہ اگر ان کو معلوم ہو یہی چیزیں مفہوم اور محسوس ایمان کی چیزیں ہیں اور جس کو وہ حقیقت سمجھتے ہیں۔ ان کی بنیاد بغیر وحی الہام اور روایا کثوف پر ذاتی تجربہ کی بنا پر ایمان محکم بھی نہیں ہو سکتی۔ کیونکہ اسلام کی حقیقی بنیاد ہی وحی ہے جو اللہ تعالیٰ کے وجود کا یقینی ثبوت دیتی ہے۔

موجودہ ماضی فلسفہ سے متاثر ہو کر بعض مسلمان دانشوروں نے الہام کی تلاش بھی صرف انسانی ذہن میں رکھی ہے۔ اور وہ یہ نہیں مانتے کہ یہ کسی بیرونی ہستی یعنی اللہ تعالیٰ کا کلام ہے۔ چنانچہ وہ یہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ الہام اور وحی دراصل انسانی حضرت کی ظہوریت کا لازمہ ہے۔ آج جبکہ انسانی عقل تھیل چکی ہے۔ اس کی کوئی ضرورت نہیں۔ حالانکہ

یہ تو خود اندھی ہے گنیر البسام نہ ہو

عقل کمال رینڈیو سیٹ سے دی جا سکتی ہے۔ جس کو آواز کو بچھڑا سکتا ہے جو نشتر گاہ سے پیدا ہوتی ہے۔ جس طرح کہ لہری نشتر گاہ سے اٹھتی ہیں۔ اسی قسم کی لہری رینڈیو سیٹ میں بھی پیدا کی جاتی ہیں۔ جب دونوں کا ٹاپ ہوتا ہے تو رینڈیو سیٹ میں سے بھی آواز آنے لگتی ہے۔ یہی حالت عقل کی ہے۔ اگر اس کو ماہیات تک محدود رکھا جائے تو وہ حقیقی طور سے متراہتی ہے۔ لیکن جب الہام کے ذریعے دوچار ہوتی ہے۔ تو اس میں خدا ماضی کا جوہر پیدا ہو جاتا ہے۔ ورنہ وہ اندھی ہی رہتی ہے۔

ضکر ذریقی تصحیح ہے۔ الفضل مورخہ ۲۸ کے ادارہ میں ص ۱۲ نومبر ۱۹۶۷ء تک ۱۲ نومبر ۱۹۶۷ء اور صفحہ پر ۱۱۱ الٹھ ۱۱ پڑھا جاوے۔ احباب زرت فرمائیں۔

مارشس میں تبلیغ اسلام

اجتماعات - ریڈیو پرفٹ رائیر - لٹریچر کی وسیع پیمانہ پر اشاعت

(محکمہ مولوی محمد اسماعیل صاحبینکریہ صلیغ مارشس)

دعوت کو قبول کیا اور سادہ کھانے کو پسند کیا۔ کھانے سے پیسے اور بعد ان کو جماعت کا مختلف زبانوں میں لٹریچر اور دنیا بھر میں احمدی مشنوں کی کارگزاری بذریعہ تصاویر پیش کی گئی۔ جماعت کا لٹریچر بھی پیش کیا گیا۔ انہوں نے خود بھی لٹریچر خرید کیا۔

انہوں نے خود بھی لٹریچر خرید کیا۔ سب نے ریپارکس درج کئے۔ اس کے بعد نماز جمعہ ادا کی گئی اور خطبہ میں توجہ دلائی گئی کہ رمضان میں ہم جہاد ابراہیم اپنے نفس کی اصلاح کرتے رہے ہیں اب جہاد کبیرہ (یعنی قرآن کی تبلیغ کی طرف توجہ دیں۔ ہماری عید کے پرچم کا اعلان اخبارات کے علاوہ ریڈیو اور ٹیلی ویژن پر بھی ہوا اور بعد میں تصویب شدہ بھی مشائع ہوئی۔ قریبوں نے اسے پڑھ کر مبارک باد کے پیغامات بھیجے۔

لٹریچر کی اشاعت

ماہ دسمبر میں ہمارے اخبار **Message** کا ایک نمبر شائع ہوا جس میں حضور کے خطبہ جمعہ کے علاوہ مرکزی خبریں، بیرونی مشنوں کی خبریں، مساجد کا سنگ بنیاد رکھتے وقت محترم مرزا مبارک صاحب کی تقریر، انہاں ہی کی پیشگوئی، اسلام پر دو ہفتوں کے مضامین شائع ہوئے۔ اب جنوری کے آخر میں اخبار کے "صلح موعود" نمبر کی تیاری جاری ہے جو یکم فروری کو شائع ہوگا۔ مسجید کا فنڈ ریزنگ سیمینار اس پیشگوئی کے سبب اشتہار کی بدولت لگے گا۔ ان عام نمبروں کے علاوہ اخبار کا ایک خاص قرآن نمبر بھی زیر طبع ہے جو آرٹ کا فنڈ برہم ہفتوں کا ہوگا جس میں حضرت سید محمد علیہ السلام محترم جو ہری محمد ظفر اللہ خاں صاحب محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب اور خاں کے مضامین کے علاوہ حضرت امیر المؤمنین کا خصوصی بیانات سیاسی اور مذہبی مسائل کے بیانات بھی شامل ہیں۔ رسالے کے نصف صفحات جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی کی تصاویر پر مشتمل ہیں۔ اس کی طباعت میں ایک نیک دل عیسائی نے بڑی مدد کی ہے اور جماعت کے کئی ایک انصار اور خدائے دن رات اس سلسلہ میں کام کیے ہیں۔ انہوں نے انگریزی زبان میں ترجمہ تصاویر کا انتخاب اور بلاک ہونا۔ پریس کا انتخاب۔ پروفٹ ٹیک کرنا وغیرہ کاموں کے سیکڑوں کٹنے صرف ہوئے۔ پھر یہ سارا کام ایک دوسرے شہر میں ہو رہا ہے کیونکہ وہ ذہل میں کوئی عمدہ پریس اور بلاک میکر نہیں۔ اور وقت میں بھی بہت وقت صرف ہوتا ہے۔ یہ رسالہ ۲ ہزار کی تعداد میں طبع ہو رہا ہے جس پر کم پوزیشن چار پانچ ہزار روپے خرچ کیا گیا ہے۔

کو بہتر سمجھ کر اپنی رقوم بھجوائیں۔ رمضان مبارک میں خاک رسے ہر جماعت کا دو دفعہ دورہ کیا۔ اجتماعی دعاؤں میں شامل ہوا اور ضروری امور کا جائزہ لے کر مناسب ہدایت دی۔

عید الخطر

مارشس کے احمدی عید کو بڑے اہتمام سے مناتے ہیں۔ عید کا چاند دیکھتے ہی مرکزی مسجد دارالسلام روزیں میں نوجوانوں کی آمد شروع ہو جاتی ہے۔ ناد و سمرے دن عید کی نماز اور پھر کھانے کے انتظامات کو مکمل کر لیں۔ وقتاً فوقتاً کاہنہ نظر قابل دید ہوتا ہے۔ اس مال مارشس اور طرفان کی آمد کے باوجود ضدام جمع ہونے شروع ہو گئے اور ساری رات کام ہوتا رہا۔ کھانے کے لئے چھلی کی بریانی تیار کرنے کے علاوہ مسجد کی صفائی، صفوں کی درستی، عورتوں کے لئے جگہ کا انتظام، لاڈ سپیکر اور کھانا کھلانے کے لئے جگہ کا انتظام کرتے کرتے صبح کی آذان ہو گئی۔ چنانچہ کئی دوپٹے نماز فجر باجماعت، ادائیت کے بعد گھروں کو لوٹے اور اونچے پھر نماز عید کے لئے آن پہنچے۔ نماز کے بعد خطبہ میں خاک رسے عید کی فلاسفی بیان کی اور پھر حضرت سید محمد علیہ السلام کی کتب سے عید سے بڑھ کر خوشی کے دن کا ذکر کیا یعنی توبہ کا دن مساقہ ساتھ گزشتہ سال کے کاموں پر تبصرہ اور نئے سال کے پروگرام کا تذکرہ بھی کیا۔ دعا کے بعد ملاقاتوں کا سلسلہ جاری رہا۔ باہر خدام اور اطفال نے مل کر کھانے کی تقسیم شروع کر دی۔ اور ایک بجے تک دو ہزار سے زائد لوگوں کو کھانا کھلایا گیا۔ محض اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس دفعہ عید کی حاضری غیر معمولی طور پر پیسے سالوں کی نسبت بہت بڑھ گئی۔ علاوہ ازیں غیر از جماعت معززین کو بھی اسل پہل بار عید پانچ کے لئے مدعو کیا گیا۔ چنانچہ اسٹیج کے ممبران، جسٹریٹ، گورنمنٹ آفس، ریڈیو اور پریس کے نمائندگان، مقامی کونسل کے چیرمین اور سب ممبران اور دیگر احباب نے بڑی خوشی سے ہماری

کرنے کے علاوہ نماز تراویح اور نماز تہجد بھی باجماعت ادا ہوتی رہی۔ نماز تراویح کے بعد درس القرآن اور نماز فجر کے بعد درس الحمد بیت بھی خاک رسے دیا تھا۔ بیرونی نمائندگان رات مسجد میں ہی قیام فرماتے ان کی جہان تواسی کا حق روزوں کے بعض احباب نے کیا۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء۔ بعض دوست بیماری کے باوجود دور سے آتے رہے۔ مثلاً ہمارے ہاشم خاں صاحب محترم جو نہ صرف ضعیف العمر ہیں بلکہ بیمار بھی تھے روزانہ سفر کر کے اس نیک کام میں شامل ہوتے رہے۔ نوجوان دوستوں کے علاوہ اطفال نے بھی عمدہ نمونہ دکھایا اور راتیں مسجد میں گزارتے رہے۔ ان کلاموں کے اعلانات مقامی درس روزانہ اخبارات کے علاوہ ریڈیو اور ٹیلی ویژن پر ہوتے رہے اور ان کی ریڈیو میں بھی مشائع ہوئیں۔

رمضان المبارک اور عید الخطر کی تقریب

نماز کے بعد دو جمعہ ہی پنجت میں رمضان المبارک کی اہمیت بیان کر دی گئی چنانچہ رمضان کا پر وگرام جاری چھ ماہوں میں بڑی باقاعدگی سے جاری رہا۔ نماز باجماعت پر زور دینے کے علاوہ نماز تراویح کے بعد درس القرآن اور نماز فجر کے بعد روزانہ سب مقامات پر جاری رہا۔ اس پروگرام کا اعلان بھی روزناموں میں ہوا۔ رمضان سے جسمانی، اخلاقی اور روحانی فوائد حاصل کرنے کی ترغیب دی جاتی رہی انفرادی اور اجتماعی طور پر بھی مستعد ہونے کی تلقین خطبات، تقریر اور دستوں کے ذریعہ سے جاری رہی۔ مجبوری کی بنا پر روزہ نہ رکھ سکے والوں کو فدیا ادا کرنے کی تلقین کی اللہ تعالیٰ کے فضل سے جملہ جماعتوں نے یہ محسوس کیا کہ اس سال زیادہ لوگوں نے روزے رکھے ہیں اور قرآن مجید سے بھی زیادہ استفادہ کیا ہے۔ مسعدہ الخطر جمع کر کے عید سے ایک ہفتہ قبل نقدی اور پیڑوں کی شکل میں تقسیم کیا گیا جس میں قرآن مجید دستوں نے بھی اس سلسلہ میں ہمارے پروگرام

اللہ تعالیٰ کے فضل سے مارشس میں نے کئی ایسی ایسی اور تہجی پروگرام بنائے اور اللہ تعالیٰ کی تائید اور نصرت سے ہر ایک میں غیر معمولی کامیابی نصیب ہوئی۔ اللہ حمد لله۔

(۱) دو ماہ کے مختصر سے عرصہ میں مارشس براڈ کاسٹنگ کارپوریشن نے میری پانچ تقریریں نشر کیں۔ ایک مارشس میں سوشل سروسز کے شعبان پر تھی دوسری رمضان المبارک کے خواہم پیر اور تیسری عید الخطر ہمارے لئے کیا پیغام رکھتی ہے۔ ان کے علاوہ مارشس میں مختلف قوموں کے باہمی تعلقات کو استوار کرنے کے لئے ایک انجمن ہر سال ہفتہ اخوت امتیاقی ہے اس سلسلہ میں اس سلسلہ کی ترقی کی درخواست پر "اسلام" کی نمائندگی کرتے ہوئے اسلامی اخوت پر دو تقریریں ریڈیو پر نشر کروائیں اس ملک میں گھر گھر ریڈیو ہونے کی وجہ سے ہماری آواز ملک کے گوشہ گوشہ میں بھی جس کا ثبوت یہ ہے کہ دور دراز کے دیہات میں رہنے والوں نے بھی ان تقاریر پر خوشی کا اظہار فرمایا اور مبارک باد کے پیغامات بھولے والوں میں غیر مسلم بھی گزرتے تھے۔ ان تقاریر کے علاوہ جماعت احمدیہ کے دیگر پروگراموں کے اعلانات تو ہر ہفتہ میں کئی بار نشر ہوتے رہے۔ ریڈیو کے علاوہ ٹیلی ویژن پر بھی آتے رہے۔ جو بہت مفید ثابت ہوتے ہیں۔

(۲) قرآن تلاسیں۔

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام اللہ تعالیٰ کے ارشادات کی تعمیل میں عورتوں اور مردوں کے لئے قرآن کلاس کا انعقاد ہوا جو ہر لحاظ سے کامیاب رہی۔ عورتوں کے لئے کلاس ۱۵ دسمبر سے ۲۲ دسمبر تک روزانہ ۱۱ بجے سے ۲ بجے بعد دوپہر تک ہوتی رہی جس میں مارشس کے مختلف قصبہ کی عورتیں شامل ہوتی رہیں اور حاضری ہماری توقعات سے کئی گنے زیادہ تھی۔

مردوں کی کلاس ۲ جنوری سے ۹ جنوری تک جاری رہی۔ ان کے لئے ۲۴ گھنٹے کا پروگرام بنا کر سیکورٹی کے ساتھ کلاسز چلائی اور احباب کو جوادایا گیا تھا۔ روزانہ پروگرام میں تقاریر ہوتی تھیں۔ ہر تقریر کے بعد سوال و جواب کا موقع دیا جاتا رہا۔ پانچ نمازیں باجماعت ادا

کہ بد فرقی زبان بولنے والوں کی ہدایت کا باعث بنے۔ علاوہ ازیں "ہمارا رسول" پر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا لندن والا لیکچر فریج زبان میں پانچ ہزار کی تعداد میں شائع ہوا جس کے اعراجات کا بار لجنہ امام اللہ مدرس نے اٹھایا۔ گویا یہ یہاں کی جنتی کی پہلی پیشکش ہے جو ترجمہ کی صورت میں انہوں نے اسلام و احمدیت کی خاطر کی ہے۔ اس کتاب کے دیباچہ میں خاک رائے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا عشق رسول عربی پر مختصر مضمون بھی لکھا ہے جو مفید ثابت ہو رہا ہے۔ ان رسائی و کتاب کے علاوہ دو استہارات "مالی قربانی" اور "مشن کے پروگرام" پر شائع کئے اور احمدی احباب میں تقسیم کئے جن کا خاطر خواہ نتیجہ برآمد ہو رہا ہے۔

تربیت اطفال

مرکز میں محترم صاحبزادہ مرزا فیض احمد صاحب کے ساتھ اطفال احمدیہ کی خدمت کا جو موشعہ طاس کی وجہ سے اطفال سے خاص ذاتی لگاؤ ہو گیا ہے۔ جب سے یہاں آیا ہوں اطفال اور ناصرت کی تعلیم و تربیت کے پروگراموں میں کئی اہم تبدیلیاں آچکی ہیں اللہ تعالیٰ علیہ السلام۔

۱۔ مقامات پر ان کی تعلیم کے لئے باقاعدہ سکول جاری ہونے جن میں شام کو دو گھنٹے قرآن مجید۔ دینیات کے علاوہ اردو کی تعلیم بھی دی جاتی ہے۔ اساتذہ کی تربیت کے لئے سیمینار کروانے اور علمی اور عملی مشق کرانی۔ ہفتہ وار اطفال اور ناصرت کے الگ الگ طبقے ہو رہے ہیں۔ ان کو گروپوارہ تقسیم کر کے صفائی کی روح سے فائدہ اٹھایا جا رہا ہے۔

۲۔ سیر کے آخر میں سب سکولوں میں سالانہ امتحانات کے لئے مولانا احمد شمشیر صاحب سوگیر۔ برادر محمد شمسول احمد صاحب اور ابو بلبر خان صاحب نے کئی دن صرف کئے اور پھر احباب اور خصوصاً برادر امجد اسماعیل سبحان صاحب اور برادر محمد حنیف جو اہر صاحب کے تعاون سے بچوں کے لئے کئی سو روپے کے انعامات حاصل کئے جن کو تقسیم کرنے کے لئے یکم جنوری کو خاک رائے کے ساتھ پانچ دیگر افراد نے سب احمدی جماعتوں کا دورہ کیا اور بعض اچھے طریقہ و طاباقت کو انعامات جیدہ نظر کے دن بھی دئے گئے تاؤ لکڑیوں میں بھی دلچسپی پیدا ہو ان امتحانات کے لئے "اب" کامیابی کی راہیں بطور نصاب مقرر کر دی گئی ہیں جو اردو اور انگریزی میں ہمارے ان مجموعہ ہیں اور ان کا فریج ترجمہ بھی مکمل ہو چکا ہے امید ہے کہ اس سال ہم شائع کر سکیں گے تو زیادہ آسانی ہو جائے گی۔ اطفال کی اس دورانی میں کئی

پیشکشیں بھی ہوئیں۔ نماز جمعہ کے علاوہ صفائی کے دنوں میں انہوں نے مسجد میں خوب رونق لگائی۔ قرآن کلاسز میں اطفال اور ناصرت بھی حصہ لیتے رہے۔ دیگر جماعتی کاموں میں بھی وہ خوب دلچسپی لیتے ہیں۔ حضرت امیر المؤمنین کی تحریک پر وقفہ جودہ کا چندہ بھی دسمبر ۱۹۶۶ء میں اٹھا کر نامتروع کر چکے ہیں۔

خدم الام احمدیہ

ایک ہفتہ کے تربیتی کیمپ کی یاد کو ہلداز جلد تازہ کرنے کے لئے انہوں نے دو روزہ اجتماع روتل میں کیا پھر سہ روزہ اجتماع موٹا میں بلائش میں ہوا۔ اسی طرح تروئے کے علاقہ میں بھی تین روزہ اجتماع ہوا۔ ان اجتماعات میں تعلیمی اور تربیتی لیکچر کے علاوہ عملی مشق بھی شامل تھی۔ تقریر۔ نظم اور تلاوت کے علاوہ فیسیف اور نکلش تعلقات کو بڑھانے کی مشق کروائی۔ کئی نیک نیت مقامات پر پبلک لیکچر کا انتظام بھی شامل اجتماع تھا۔ ان لیکچرز کے لئے قدم پوزر بھی خدمت کے شائع کروائے۔

کھانے کے انتظام کے لئے اخوت ہر جسر و انصارہ الا طریق بہت مبارک ثابت ہوئے۔ خدمت کی فٹ بال ٹیم نے *Association* حاصل کیا۔ اس ٹورنامنٹ کا انتظام ۱۹۶۶ء سے ہر سال دو روزوں کو کسٹ کرتے ہیں۔ اس دفعہ ۴ ٹیمیں مقابلہ میں آئیں۔ حضرت اللہ تعالیٰ کے فضل سے احمدیہ یوتھ ٹیم اول آئی۔ آخری میچ ۱۱ دسمبر کو کھیلا گیا۔ مقابلہ کی ٹیم بہت ہی مضبوط تھی اور ان کو اپنی کامیابی کا پورا یقین تھا اور خوشی منانے کے لئے وہ سامان بھی مکمل کر چکے تھے۔ اور ہوا بھی یوں کہ میچ شروع ہوتے ہی احمدیہ ٹیم کے خلاف ایک گول ہو گیا جس کو انہوں نے اپنی کامیابی کی خالی سمجھا۔ پھر نصف وقت سے قبل دوسرا گول بھی مخالف ٹیم نے جیت لیا۔ خاک رائے نے دو دشریف پڑھے اور دعاؤں میں لگ جانے کی تلقین کی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل میں حال ہوا۔ پنا پنا غیر معمولی طور پر ہماری ٹیم نے آخری وقت میں گول کر کے میچ کو جیت لیا۔ کونسل کے چیئرمین نے کپ و بیٹے وقت احمدیہ یوتھ کو شاندار خراج عقیدت ادا کیا۔ یہ پہلا موقع ہے کہ ہماری ٹیم نے ایک کپ اہم ٹورنامنٹ میں جیت لیا۔ یہ پہلی اسلامی ٹیم ہے جس نے کسی ٹورنامنٹ میں کپ حاصل کیا ہے۔ اس کی خبریں اخبارات اور ریڈیو پر شائع ہوئیں۔

سوشل سروس کمیٹی کے تینوں اگلی نے رمضان مہینہ روتلوں کے باوجود مختلف مقامات کا دورہ کیا اور غریب اور مساکین کے گھروں پر جا کر ذاتی طور پر معلومات حاصل کیں اور پھر ان معلومات کے مطابق قراہ کو نقدی اور کپڑوں کی شکل میں ۲۰ ہزار روپیہ سے زائد تقسیم کیا گیا۔ اس کمیٹی کے افراد نے ذاتی طور پر بھی بعض بیماروں کی توری طور پر موقع پر ہی مدد کی۔ اور سکول کے طلبہ کو کتب فراہم کرنے کا کام بھی وہ سرانجام دے رہے ہیں۔ ان کے اس دورہ کا جماعت کے خرابا پر بہت ہی اچھا اثر ہوا اور ان کی حوصلہ افزائی ہوئی۔

لکھنؤ ڈس

ہماری بہنوں کی یہ سالانہ تقریب ۶ دسمبر کو ہوئی جس کے انتظامات میں خاک رائے کے علاوہ دیگر خدمت نے بھی ان کی مدد کی۔ دعوتی کارڈ غیر از جماعت عورتوں کو بھی بھجوائے گئے تھے۔ جلسہ کی صدارت

بھی ایک ہندو لکھنؤ ایٹھ کی مجلس کی کارروائی ۲ گھنٹے تک جاری رہی۔ پھر ان کی دستکاری کی جاسکتی تھی۔ ہونٹی اور عمر کے وقت ایک ہزار روپیہ سے زائد کی آمد ہوئی۔ اس رقم سے ان کے مشورہ سے لکھنؤ ریزرو فنڈ کا قیام عمل میں آیا جس سے ان کی پہلی کتاب "ہمارا رسول" پانچ ہزار کی تعداد میں شائع ہوئی۔ اور جلد ہی ہی مزید کتب بھی شائع ہوں گی۔

علاوہ ازیں زائچہ کی آمد۔ پبلک لیکچر اور لکھنؤ کی تقسیم بذریعہ ڈاک ہوئی رہی۔ یہ سب کام محض اللہ تعالیٰ کے فضل سے احمدی احباب کے تعاون سے ہو رہا ہے مگر ضرورت اس سے بہت زیادہ کام کی ہے۔

پس خاتون دعا فرمائیں تا اللہ تعالیٰ ہمیں احسن رنگ میں کام کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

امین اللہ ہمیں امین

چندہ وقت پید کے متعلق ضروری اعلان

جماعتوں اور احباب کی طرف سے سالانہ روٹ کے وعدے برابر پہنچ رہے ہیں لیکن وصولی اور ترسیل چندہ میں بہت کمی محسوس ہو رہی ہے۔ سیکرٹری وقت پید اور مال مہربانی فرما کر اس بات کی نگہ رانی فرمائیں کہ جملہ احباب جماعت سے چندہ کی وصولی حسب وعدہ ہر ماہ گولی جائے اسی طرح بچوں کا چندہ بھی باقاعدہ وصول کر کے رسیدیں نام بنام جاری کی جائیں اور تفصیل چندہ ناظرہ مال و وقت پید پر پورے کو ارسال کی جائے تاکہ جماعتوں کے کھاتے ساتھ ساتھ مکمل ہوتے جائیں۔ رسیدیں صدر انجمن احمدیہ کی رسید بچوں پر گائی جائیں۔

نوٹ:- چندہ برس تک کی عمر کے تمام بچوں کے حسابات الگ رکھے گئے ہیں اس لئے ان کے وعدوں اور وصولی کی الگ الگ لسٹیں بھجوائیں۔ فجزہ اہم اللہ احسن الجزاء۔

(ناظرہ مال، وقت پید، چندہ)

ہفتہ صفائی — ۱۵ تا ۲۲ مارچ ۱۹۶۶ء

جماعتوں اور احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ خدمت احمدیہ مرکزی کی طرف سے ۱۵ تا ۲۲ مارچ ہفتہ صفائی منایا جا رہا ہے۔ تمام قائدین جماعتوں اور احمدیہ قری طور پر ہفتہ صفائی کامیابی کے ساتھ منانے کا پروگرام مرتب کریں۔ اس ہفتہ میں ان کے بدترین دشمنوں کے خلاف ہر خاص و کسب کو روکنا جائے۔ مقامی ٹاؤن کمیٹی یا یونین کونسل سے ملکی مارووا کی حاصل کر کے گھروں تک پہنچانے کا انتظام فرمائیں۔ اس کا وقت مدنظر رکھتے ہوئے۔ اس کام کو وسعت دیکر غیر از جماعت احباب کو بھی اس کا بیخبر میں شامل فرمادیں۔

اس کے علاوہ اپنے پروگرام میں انفرادی صفائی یعنی دن کی صفائی۔ دانتوں کی صفائی۔ ناخنوں کی صفائی۔ گھر کی صفائی۔ ساجوں کی صفائی۔ کدو سے پانی کے ناس کا اہتمام وغیرہ بھی شامل کریں نیز تقریر و تحریر کے ذریعہ صفائی کی اہمیت بھی احباب پر واضح کرتے ہیں۔ ہفتہ صفائی منانے کے بعد اپنا سامان سے مرکز کو بذریعہ ریلوے طے فرمائیں۔ (اہم مشورہ صحت جسمانی خدمت احمدیہ مرکزی)

علم دین کی اہمیت و عظمت

(الحکوم ملک محمد سلیم صاحب جامعہ صحریہ راولپنڈی)

اسلام کا سب سے پہلا حکم

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر فرمایا کہ اس میں سب سے پہلی وحی جو نازل ہوئی اس کا پہلا حرفت اقراء یعنی پڑھو تھا اس میں دراصل اس بات کی طرف اشارہ تھا کہ اسلام علم و حکمت اور دین و دہان کا مذہب ہے۔ اس پہلی وحی میں اس بات کا اشارہ بھی موجود ہے کہ اسلام میں علم اور ایک خاص مقام دہن کے حامل ہوں گے کیونکہ قرآن ہی علم کی اشاعت اور تعلیم کے کام کی اہمیت اس بات کا تقاضا کرتی ہے کہ اس اہم و مفید کام کرنے والوں کو وہ مقام دیا جائے جو ان کا حق ہے۔ چنانچہ اسلام نے جو علم و حکمت کا علمبردار ہے علم کو ایک اعلیٰ مقام عطا کیا ہے۔

علم ہی حقیقی دولت ہے

اسلام کے نزدیک حقیقی مال و دولت اور سچی خیر و برکت اولاد و اول رحمت و مہرمت علم ہی کا در سرانام ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے :-

يُوفِي الْحِكْمَةَ مَن يَشَاءُ

وَمَن يُؤْتِ الْحِكْمَةَ فَقَدْ

اُتِيَ خَيْرًا كَثِيرًا

وہ جسے چاہتا ہے حکمت عطا کرے گا اور جسے حکمت عطا کی گئی ہو تو دلچسپی کہ اسے بہت ہی نفع رسائی چیز ہے۔ اس آیت کا یہ ماحول تھا کہ فرماتا ہے کہ حکمت یعنی علم ہی ایک ایسی چیز ہے کہ اگر یہ کسی کو مل جائے تو اسے گویا بہترین مال مل گیا اور وہ ڈھیروں ڈھیر خیر و برکت اور ان نعمت و نفعوں اور رحمتوں کا وارث بن گیا کیونکہ حیرت کے لفظ میں یہ سب معنی پائے جاتے ہیں اس آیت کی تفسیر میں سیدنا حضرت مصلح موعودؑ فرماتے ہیں

”پس اگر تم کو حکمت کا سکنا یا مانا کوئی مہربانی یا نعمت جسے حکمت ہی کوئی ایک بات میں ہے اسے سمجھ لینا چاہیے کہ اسے بھیر کرنا حاصل ہوتی ہے۔۔۔“

گویا ہیروں اور جواہر رست کی ایک کان مل گئی ہے اس میں کوئی شہ نہیں کہ تمام اچھی تعلیمات قرآن کریم میں موجود ہیں لیکن اگر اس کے احکام کی حکمت سمجھیں آجائے تو انسان کا بوسطن

حکومت کس طرح مل سکتی ہے جبکہ ہم اس کی نسبت رمالدار ہونے کے باعث حکومت کے زیادہ حقدار ہیں۔ ولسم یکت سعۃ من المال اور اسے مالی فراخی بھی (کوئی ایسی زیادہ عطا نہیں ہوتی تو اس پر اس نے کہا کہ اللہ تعالیٰ نے اسے تم پر فضیلت دی ہے۔ اور جو اس کی یہ بیان کی کہ زیادہ بسطۃ فی العلم والجسم

یعنی اسے (طاہرات کی علمی اور جسمانی لحاظ سے تم سے زیادہ) فراخی عطا کی ہے یا اس مقام کی تفسیر کرنے ہوئے حضرت مصلح موعودؑ فرماتے ہیں :-

”دوسرے اسماں ان کا یہ تھا کہ وہ مالدار نہیں اس کے جواب میں بتایا کہ زیادہ بسطۃ فی العلم والجسم خدا نفا سلطے اسے علمی لحاظ سے بہت فراخی عطا فرمائی ہے۔ علم کے لفظ میں اس طرف اشارہ فرمایا کہ دنیا میں علم کے ذریعہ ہی کیا جانا ہے اور علم اسے تم سے بہت زیادہ حاصل ہے درزے ذلت آدمی تو اپنے باپ دادا کی گئی کو بھی تباہ کر دیتا ہے پس خدا تعالیٰ نے اسے جو علم بخشا ہے اس کے ذریعہ وہ بہت کچھ مال کما سکتا۔“ (تفسیر سورہ بقرہ ۲۵۵-۲۵۶)

علم کی فضیلت عابد پر

اسلام صرف یہ نہیں کہتا کہ عالم کو جنت سے افضل ہے بلکہ وہ تو عالم کو عابد سے بھی برتر قرار دیتا ہے۔ چنانچہ قرآن میں آتا ہے

عَنِ ابْنِ اِمَامَةَ رَضِيَ اللهُ عَنْهُ

عَنْهُ اَنَّ رَسُولَ اللهِ صَلَّى اللهُ

عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ "فَضْلُ الْعَالِمِ

عَلَى الْعَابِدِ كَفَضْلِ عَلِيٍّ عَلَى اَبِيهِ

کہ حضرت ابولہامہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ یہ بیان کرتے ہیں کہ حضورؐ نے فرمایا کہ عالم کی فضیلت عابد پر ایسی ہے جیسے کہ میری فضیلت تم میں سے ایک اونٹن مسلمان پر۔

اسی طرح حضرت ابوہریرہؓ روایت کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہر چیز کا سنون ہوتا ہے۔ اور اس دین کا سنون علم ہے۔

تفصیلی الدین سے بہتر خدا کی عبادت کسی اور طریقے سے نہیں کی جاسکتی بلکہ ہر ایک ایسا عالم ہزار عابدوں سے زیادہ سخت ہوتا ہے۔

علم کی فضیلت شہداء پر اسلام نے اسی پر بس نہیں کی بلکہ فرمایا

کہ علم کو شہداء پر بھی فضیلت حاصل ہے چنانچہ حضرت ابوہریرہؓ فرماتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا انبیاء کو علم پر درجے فضیلت حاصل ہے اور علم کو شہداء پر ایک درجہ ایک اور حدیث میں علم کے دوران فرمت ہونے والے کا قرب شہیدوں کے برابر قرار دیا گیا ہے۔

علم تقویٰ اور حقیقت

تقویٰ کے سارے اسلام کا خلاصہ اور حقیقت کی کچی ہے لیکن علم تقویٰ کی کچی ہے چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے انما یضیی اللہ من عباده العاقلین

اللہ کے بندوں میں سے صرف علماء اس کے ڈرتے ہیں۔ فخر آیت ۲۹ اور متقی وہ ہیں جن کے متقین خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔

ان اکرمکم عند اللہ المتقین والیوم ان اللہ کے نزدیک تم میں سے زیادہ عزیز وہی ہے جو سب سے زیادہ متقی ہے

واللہ ذی المتقین (جانبیہ) اللہ متقیوں کا دوست ہوتا ہے ان اللہ یحب المتقین (توبہ) اللہ متقیوں سے محبت رکھتا ہے نیز فرماتا ہے

ان لستم تقین مغان احدائق داعنا باد کواعب الزنابا و کاسا دھاقتا۔

یقیناً تقویٰ کے لئے کامیابی و مقدر ہے یعنی باغات اور انگوڑی اور چمکے ہوئے پائے تو جوان عورتیں اور چمکے ہوئے پائے ایک اور جگہ اللہ تعالیٰ علماء کے درجات بلند کرنے کا وعدہ فرماتا ہے :-

یورفع اللہ الذین امنوا منکم والذین اوتوا العلم درجات

یعنی اللہ ان کو جو مومن ہیں اور حقیقی علم رکھتے ہیں درجات میں بڑھا دے گا۔ (المجادلہ آیت ۱۲)

تلاش گمشدہ

میرزا کا عبدالمنان خانہ خاندان الوداع بٹے گیا پھر وہیں نہیں ہوا اس کے بڑے حکمت پر مشتمل ہیں وہ دماغ کی خرابی کے باعث لیس ہے۔ سبز دماغ ہرگز نہ پہنچے رہتا ہے۔ گلے میں پھیروں کے بار بکثرت پہننے ہوتے ہیں اگر کسی دوست کو معلوم ہو تو اطلاع دینا اور اسے گھر پہنچانے کی کوشش فرمائیں۔ خاکسارہ آمنہ بی بی (دارلحدیث دارالسنن) امجدہ نور باہا شاہ جہاں کچی آبادی لاہور

تعمیر مسجد کیلئے زیورات کی پیشکش

احمدی ستورات کے نیک نمونے

ہمارے محسن اعظم حضرت اقدس خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے میں دین اسلام کی حفاظت کے لئے مسعودات نے اپنے آقا حضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ارشاد بابرکت پر اپنے عزیز زیورات زائر اپنے پیارے آقا صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خدمت بابرکت میں پیش کر دیے۔

اسلام کی نشاۃ ثانیہ میں احمدی مسعودات بھی ارشاد سنت اسلام کے لئے قرظن ادوی کی فریبوں کا نوبہ پیش کر رہی ہیں۔ چنانچہ ایک خاصہ عذائے انسانی کے لئے سب ذیل بہنوں کو اپنے قیمتی زیورات پیش کرنے کی مسودات حاصل ہوئی ہے۔ اللہ تعالیٰ ہماری بہنوں کی اس قربانی کو مشرف قبولیت بخشے اور انہیں اور ان کے خاندانوں کو ہمیشہ اپنے خاص فضلوں اور رحمتوں سے نوازے۔ آمین۔

۱۶۱۔ محترمہ الزمیرہ شید صاحبہ اہلہ محمود احمد صاحبہ ایک مثلاً سٹائل گودھا

= طسائی چوڑیاں یا تین عدد

۱۶۲۔ محترمہ زبیرہ انصاریہ صاحبہ اہلہ شاد احمد صاحبہ ایک

مثلاً بیاد الدین مٹیاں دالین

۱۶۳۔ محترمہ سعیدہ بیگم صاحبہ اہلہ ملک نذیر احمد صاحبہ ایک مثلاً ایک عدد

۱۶۴۔ محترمہ بشری بیگم صاحبہ۔ محرمہ دالین علیہ ایک مثلاً ایک عدد

۱۶۵۔ محترمہ طاہرہ محمودہ صاحبہ دالین اسلام افریقہ

(دیکھیں مال اقل تحریک عید ریلوڈ)

نظارت اصلاح و ارشاد کا رعائتی قیمت لکچر

ہمارے پاس رعائتی قیمت پر دینے کے لئے مندرجہ ذیل لکچر موجود ہے جو اجتناب کو جس کتاب کی ضرورت ہو طلب فرمائیں۔ محصولاً اس رعائتی قیمت کے علاوہ ہوگا۔

- ۱۔ غلیہ سوت ۲۵ - ۲۰ روپے
- ۲۔ مقام خانم البین ۵۰ - ۱۰
- ۳۔ شان سیخ برعزہ ۵۰ - ۸
- ۴۔ حافظہ کیمبروی کے
- ۵۔ دس برس کا زالم آء ۵۰ - ۹
- ۶۔ مجموعہ تقاریر جلسہ ۱۹۶۲ء ۵۰ - ۱۲

(ناظر اصلاح و ارشاد)

اسلمی بچوں پر

بیدنا حضرت مصباح موعود کی تربیت کا اثر

تحریک جلید کے مابین بیدنا حضرت مصباح موعود نما اللہ عنہ نے بچوں کو شکر کرنے کے لئے بھی مندرجہ ذیل ارشاد فرمایا تھا۔ چنانچہ جن والدین نے اپنے بچوں کو ارشاد اسلام کی اہمیت واضح کی ہے۔ انکے جسم میں وہ برقعہ چلے گا کہ باقی پیش کرنے میں خوشی محسوس کرتے ہیں۔ چنانچہ مکرم موعود حضرت اللہ صاحبہ ایک پہلے بچہ کے لئے لکچر لکھ کر پوتی سعید جس نے سالانہ شکر میں دس روپیہ و علاوہ تحریک جلید پیش کیا تھا۔ اسی عزیز نے نئے سال کا وعدہ سنبھالا اور وہ پورا کر دیا ہے۔ جس میں سے ۱۰ روپے اسی وقت ادا بھی کر دیے۔

قارئین کو ہم سے اس بچہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز اس امر کی یاد دہانی عرصے سے حضرت مصباح موعود نما اللہ تعالیٰ عنہ نے بچوں کو تحریک جلید کے مابین بیدنا حضرت اللہ صاحبہ کی بڑی تائید فرمائی ہوئی ہے۔ یہ بچوں کی تربیت کا ایک بہترین ذریعہ ہے۔

(دیکھیں مال اقل تحریک جلید)

ذکوٰۃ کی ادائیگی ممالک بڑھاتی ہے اور تزکیہ نفس عمارت ہے۔

لجنات امامت کے اعلانات

ناصرات الاحمدیہ متنوعہ ہوں

ہمارے مائے سال کے پانچ ماہ ختم ہونے کو ہیں اور ناصرات کا چندہ صرت ۷۰۰ روپے وصول ہوا ہے۔

دعوتی کی رفتار بہت سست ہے اگر یہی حال رہا تو بقیہ سات ماہ میں بجٹ پر دارگاہ نائل ہو جائے گا۔ تمام لجنات کی مدد صاحبان اور سیکریٹریوں سے درخواست ہے کہ کوشش سے چندہ اکٹھا کریں اور ہر ماہ باقاعدگی سے چندہ کی رقم بھجورہیں۔ چندہ محمود ابو نے کی صورت میں ناصرات کے چندہ کو بخیرہ کے چندہ میں شامل نہ کیا جائے۔ بلکہ ناصرات کے شعبہ میں ہی چندہ بھجویا جائے۔

(امتہ الرشید لطیف سیکریٹری ناصرات لاجپور)

ریپورٹ سالانہ جلسہ اماماء اللہ

تمام لجنات کی عہدہ داروں کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ لجنہ اماماء اللہ کی سالانہ رپورٹ شائع ہو چکی ہے۔ آپ سب کے لئے اس کا خریدنا بہت ضروری ہے۔ کیونکہ

۱۔ اس میں تمام لجنات کی سالانہ رپورٹیں درج ہیں۔ جس سے ایک دوسرے کے کام کا مردہ نہ کیا جاسکتا ہے۔

۲۔ اس سال دعوتی ہر شعبہ کی سکیم اس میں درج ہے جب تک سکیم کا علم آپ کو نہیں ہوگا۔ آپ سکیم طرح پر کام ہی نہیں کر سکتیں۔

۳۔ سالانہ اجتماع کی مکمل کارروائی اس میں درج ہے۔ جو نائن گان اجتماع میں شمولیت نہیں کر سکیں وہ اس کو پڑھ کر کام کرنے کی ہدایات حاصل کر سکتی ہیں۔

۴۔ صدر لجنہ اماماء اللہ مرکزہ کی لجنہ کے کاموں کے متعلق ہدایات اور اجازت کی تقاریر بھی اس میں شامل کی گئی ہیں تاکہ روشنی میں آپ کام کر سکیں۔

۵۔ ناصرات الاحمدیہ کے کاموں کی رپورٹ اور ہدایات بھی اس میں درج ہیں۔ اس لئے جس میں لجنہ نے رپورٹ نہیں سنوائی وہ اب منگوائیں۔ قیمت تین روپے فی کاپی ہے۔

(آفس سیکریٹری لجنہ مرکزیہ)

امتحان لجنہ اماماء اللہ

لجنہ اماماء اللہ کا امتحان ۲۶ مارچ کو ہوا ہے۔ تمام لجنات اس کے لئے تیاری کریں۔ معیار آڈل کے امتحان کے نصاب میں کسی قدر تبدیلی آئی ہے تمام صورت لٹ فرمائیں۔ کتاب مسجد ہندوستان جو مکہ الشکر کہ اسلام آباد میں موجود ہیں اسے اسلی جگہ پر بھی مقرر کی گئی ہے اور تقبیہ کے لئے سورۃ فاتحہ مکمل اور سورۃ بقرہ کے صحت پے در دو کو نصاب پیش کیا ہے۔ اس تبدیلی کو تمام لجنات لٹ فرمائیں۔ کتاب الشکر کہ اسلام آباد میں لکھی جاسکتی ہے کتاب مذکورہ کی قیمت ۷۲ روپے ہے۔ (سیکرٹری تعلیم)

ماہنامہ مستحق جلید

جلا خسیہ اللہ انہما مخرجیک جلید کی اصلاح کے لئے گذارش ہے کہ ماہ مارچ کا پیرچہ اماماء اللہ ہر ماہ کو سوال ڈاک کی جائے گا۔ جن اصحاب کا پتہ صحت کی پیش پر "واجب الادا" کی ہر گئی ہوئی ہوگی۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ ان کا چندہ ختم ہو چکا ہے۔

براد کریم ایسے تمام خریدار نئے سال کا چندہ صرت ۱۰ روپے بھیجنا چاہیں گے۔ گورسال فرمائیں یا اپنی مقامی جماعت میں ادا فرما کر دفتر کو بذریعہ خط اصلاح دیں۔ تا کہ آئندہ ان کے نام پیرچہ جاری نہ کیا جاسکے۔

(منیجنگ ایڈیٹر)

الفضل

میں اشتہار دیکھ اپنی تجارت

فروع دیں

قاری کا قدیمی مشہور عالم اور بے نظیر تحفہ

مصحف المیزان

جلد اول و دوم چشم کے لئے اہمیت بہت ہو چکا ہے

خزینہ دقت شفا کا ذریعہ حیات کا ایسی فرود

دیکھ لیا کریں۔

لوگوں میں ہرگز خیر سوار سے خریدیں

لائیو پور میں کریم میڈیکل ہل گول میسن محلہ

کوئٹہ میں عبدالرحمن خاں صاحب طوطی روڈ

کوئٹہ میں سرور نور دہلوی کا محلہ سید غلام شاہ مسکن

احمدیہ ہاؤس میں ناز جی صاحبہ ہارٹلک روڈ جہلم ٹاؤن

لاہور سے معقول قیمت پر خرید سکتے ہیں۔

شفا خانہ رضی اللہ عنہما اور شفا خانہ رضی اللہ عنہما

جماعت ہائے احمدیہ سیرالیون کا نہایت کامیاب سالانہ جلسہ

اجباب جماعت کے نام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ کا خصوصی پیغام

کثیر التعداد اجباب جماعت کے علاوہ متعدد پیراڈنٹ چپٹین اور نمبران پارلیمنٹ کی شرکت

فری ڈاؤن (بڈیہ مار) جماعت ہائے احمدیہ سیرالیون کا سالانہ جلسہ جو ۱۰ فروری ۱۹۶۶ء کو احمدیہ سنکڑی سکول کے احاطہ میں شروع ہوا تھا، اللہ تعالیٰ کے فضل سے نہایت کامیابی اور شہرت کے ساتھ تین دن جاری رہنے کے بعد ۱۳ فروری کو اختتام پذیر ہو گیا۔ ملک کے کونے کونے سے اجباب کثیر تعداد میں شرکت کر کے علاوہ ازیں متعدد پیراڈنٹ چپٹین اور نمبران پارلیمنٹ نے بھی شرکت فرمائی۔

جلسہ کا افتتاح محکم مولوی بیٹا رشتہ احمد صاحب بشریہ نے انجام دیا اور سیرالیون میں داخلہ جماعت احمدیہ سیرالیون نے افتتاحی تقریر کی جس میں انہوں نے درود نزدیک علاقوں سے شرکت کرنے والے اجباب کو خوش آمدید کہا۔ انہوں نے انہوں سے اپنی جماعت احمدیہ میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کا خصوصی پیغام بھی پڑھ کر مستأجاب حضور نے فرمایا اس جلسہ کے موقع پر اجباب جماعت کے نام ارسال فرمایا تھا حضور نے اپنے پیغام میں اجباب پر واضح فرمایا کہ جماعت احمدیہ کو اس زبان میں اللہ تعالیٰ کی جانب سے ایک عظیم ذمہ داری سونپی گئی ہے

اور وہ ہے اس زبان میں ایک عظیم الشان روحانی انقلاب برپا کرنا۔ جماعت احمدیہ کی ماسی کے نتیجے میں آج اللہ تعالیٰ کے فضل سے اسلام کو دنیا میں سر زمین کا حامل ہو رہی ہے اور وہ آگے ہی آگے بڑھتا چلا جا رہا ہے۔ یہ خلافت اس کے باطن اور لاہر ہستی کی طاقتیں پر اثر پڑ چکی ہیں۔ ہم سب کا فرض ہے کہ ہم اپنی ذمہ داریوں کو بجا لائیں اور وقت کے تقاضوں کو پورا کرتے ہوئے اسلام کی کامل اور مستحکم بنیاد کو قریب سے قریب نظر لانے کے لئے کسی بھی ذرا نی سے دریغ نہ کریں۔

انہوں نے اپنے پیغام میں انہوں سے اپنی جماعت احمدیہ میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کا خصوصی پیغام بھی پڑھ کر مستأجاب حضور نے فرمایا اس جلسہ کے موقع پر اجباب جماعت کے نام ارسال فرمایا تھا حضور نے اپنے پیغام میں اجباب پر واضح فرمایا کہ جماعت احمدیہ کو اس زبان میں اللہ تعالیٰ کی جانب سے ایک عظیم ذمہ داری سونپی گئی ہے اور وہ ہے اس زبان میں ایک عظیم الشان روحانی انقلاب برپا کرنا۔ جماعت احمدیہ کی ماسی کے نتیجے میں آج اللہ تعالیٰ کے فضل سے اسلام کو دنیا میں سر زمین کا حامل ہو رہی ہے اور وہ آگے ہی آگے بڑھتا چلا جا رہا ہے۔ یہ خلافت اس کے باطن اور لاہر ہستی کی طاقتیں پر اثر پڑ چکی ہیں۔ ہم سب کا فرض ہے کہ ہم اپنی ذمہ داریوں کو بجا لائیں اور وقت کے تقاضوں کو پورا کرتے ہوئے اسلام کی کامل اور مستحکم بنیاد کو قریب سے قریب نظر لانے کے لئے کسی بھی ذرا نی سے دریغ نہ کریں۔

پیراڈنٹ چپٹین ابو الیاس احمد مرحوم کی یاد میں بھی ایک تقریر منعقد ہوئی جو جماعت احمدیہ کی ماسی خدمات کے بہت بڑے حصے تھے۔ انہوں نے جو سو فیصد سیرالیون کے گزشتہ جلسہ سالانہ کے ایک اجباب میں صدارت کے فرائض بھی انجام دیئے تھے۔

عامی اس کے قیام اور دنیا کے عام تباہی اور ہلاکت سے محفوظ رہنے کے لئے خصوصی دعا مانگی گئی۔

جلسہ میں متعدد تقریریں مختلف علمی اور روحانی موضوعات پر پڑھیں گئیں۔ تمام اجباب اللہ تعالیٰ کے فضل سے روحانی ماحول میں بہت کامیابی اور تیز رفتاری کے ساتھ منعقد ہوئے۔ مختلف اجلاسوں میں جن اجباب نے صدارت کے فرائض سر انجام دیئے ان میں پیراڈنٹ چپٹین جناب ایم کے گاناگ پیراڈنٹ چپٹین جناب ایم پیراڈنٹ چپٹین جناب ایم اے مصطفیٰ بھی شامل تھے۔

تیسری تقریر میں کیا جا رہا ہے مرزا جس سے جہاں بھی انسان نچے جاتے ہیں سینکڑوں عیب نظر آتے تھے جن کو اس میں وہ بھی اباشق قرآن ہوتے جاتے ہیں (کلام محمّد)

المناک وفات

لندن سے بذریعہ تار اطلاع موصول ہونے پر کہ محترم جناب محمد علی رحمت خان صاحب سابق امم مسجد لندن عالی سپرنٹنڈنٹ احمدیہ ہوسپٹل ماڈل ٹاؤن لاہور کے فرزند مکرم چوہدری مسعود احمد صاحب جو کہ عرصہ ۱۰ سال سے لندن میں تعلیم حاصل کر رہے تھے لہجہ ۲۵ سال بچکانہ کا جبکہ لنگھنے سے انتقال کر گئے ہیں۔ انا لله وانا الیہ راجعون۔

حوالہ سال فرزند کی اچانک وفات کا صدمہ ضعیف والدین اور دیگر افسرانہ کے لئے بہت ہی صبر آزمائے۔ اجباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو محبت اللہ و رحمت میں جگہ عطا فرمائے نیز والدین اور جملہ اقربا کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔

جماعت احمدیہ ماڈل ٹاؤن کے جلسہ افراد گمراہ ریح دغم کا اظہار کرتے ہیں اور ایسا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے درجات کو بلند فرمادے اور مکرم دسترخوان جناب محمد علی رحمت خان صاحب اور دیگر افسرانہ کو صبر جمیل کی توفیق بخشنے اور ان سب کا حافظہ ناصح ہو۔ آمین۔

دعا دعا دعا رحمہم جنات جنتی جنزلی سیکڑی جماعت احمدیہ ماڈل ٹاؤن لاہور

صد کینیڈی کو کیوں بالے سربہ ڈاکٹر کا ستر کے حکم سے قتل کیا گیا تھا؛

سائنس کی تحقیقات کے نگران ڈاکٹر اٹارنی گرین کا بیان !

نیویارک ۱۰ مارچ۔ ایک مقامی ریڈیو سٹیشن نے سینس خیز گفت ف کیلئے کہ صدر کینیڈا کو کیوں بالے سربہ ڈاکٹر فیڈل کا ستر کے حکم سے قتل کیا گیا تھا۔ ریڈیو سٹیشن نے ایک پورٹ ڈاکٹر کے حوالے سے یہ خبر نشر کی ہے کہ نیواڈا کے ڈاکٹر اٹارنی گرین کے فریبی حلقے سے معلوم ہوا ہے کہ گرین صدر کینیڈا کے قتل کی جو تحقیقات کر رہے ہیں اس سے یہ ثابت ہو چکا ہے کہ صدر کینیڈا کو کیوں بالے سربہ ڈاکٹر فیڈل کا ستر کے حکم سے گولی مار کر ہلاک کیا گیا ہے۔ صدر کینیڈا کی ۱۹۶۶ء میں نیویارک حملہ کرنے کا منصوبہ بنا تھا۔ لیکن راز افش ہوئے سے یہ منصوبہ ناکام ہو گیا تھا جس کا بدلہ لینے کے لئے ڈاکٹر کا منصوبہ صدر کینیڈا کے قتل پر اپنے آپکے جھنڈوں کو مامد کیا۔

دہریہ دشمنوں اور لیڈرز کے ڈاکٹر اٹارنی گرین نے انکشاف کیا کہ صدر کینیڈا کے قتل سے مدد ملنے پہلے ان کے ایک ناچر کے اور اسمالڈ نے مل کر صدر کو قتل کرنے کا منصوبہ بنا لیا تھا۔ ناچر کے قتل کے قتل کیا گیا تھا۔ اسی دن سب بڑا ڈاکٹر کی خدمات پر مار کر دیا گیا۔ گرین کی طرف سے ایک بیان

جاری کیا گیا ہے جس میں مزید بتایا گیا ہے کہ ڈاکٹر اٹارنی گرین کے پاس اس بات کا ثبوت ہے کہ اسی وقت اور ڈاکٹر فیڈل نے ستر میں ستمبر ۱۹۶۶ء میں طمانت ہوئی تھی۔ اسمالڈ پر صدر کینیڈا کو قتل کرنے کا الزام ہے اور ڈاکٹر فیڈل نے ستر میں مردہ باہاگ تھا۔ ہم گرین سے پتہ چلے گا کہ کیا تھا کہ ڈاکٹر فیڈل نے صدر کینیڈا کے قتل کی سازش تیار کرنے میں انہما کی اہم حصہ ادا کیا ہے۔ اس کے جندوں کے بعد ہی فیڈل اپنے مکان میں مردہ باہاگ تھا عام خیال ہے کہ اس کے قتل کے لیے لیکن پولیس کا کہنا ہے کہ وہ کی بیماری سے ہلاک ہوا ہے۔ ہم گرین نے ڈاکٹر فیڈل صدر کینیڈا کی تحقیقات از سر نو شروع کی تھی۔

عراق کشمیری عوام کے حق خود ارادیت کی حمایت کرنے کے بارے کا

کراچی ۱۰ مارچ۔ پاکستان اور عراق کے درمیان خارجے کل بیچ یہاں ہوائی اڈہ پر ایک دستہ کے اعلیٰ درجہ کے دستخط کئے معلوم ہوا ہے کہ اس اعلیٰ درجہ کے دستخط کرنے والے نے کشمیری عوام کے حق خود ارادیت کی حمایت کا اعلان کیا ہے۔ وزیر خارجہ شریف الدین پٹیل نے فلسطین کے مہاجرین کے لئے پاکستان کی